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Magyar Jövő
(kb.) A mának vigasztalan boru- 

jáh>D, a naponta megújuló veszett 
támadások tüzében, az alvó magyar 
Öntudat pihenéstelen vártálása köz­
ben sokszor szorul rá keservesen 
öklünk fegyverünkre, a tolira. Érde­
mes-e szüntelen tusakodásban vias­
kodni azokért, akik csak a győzel- 
aiekuél nyomulnak az első sorba, s 
a küzködésekben, ahol nem lehet 
nyerni mást, mint sebeket, óvatosan 
a biztos fedezékek alatt tanyáznak ? 
Érdemes-e ébreszteni, rázni, korbá­
csolni a többieket, akik álmos tu­
nyaságukban, vagy kis egyéni ké­
nyelmükért csak bős izus elutasitással 
lökik el a testvéri eaet. Erdemes-e 
lemosolygott, lomtárba hányt ideálok­
ért vállalni a társtalanság és gyű­
lölet keresztjét. Nagymagyarország- 
ról beszélni azoknak, akik nem lát­
nak túl a pajtájuk falán, keresztyén- 
séget prédikálni az idegen „ideoló­
giák'* mákonyától bódultaknak, ma­
gyarságot követelni liberális világ­
polgároktól ? Ébresztő máglyának, 
nyugtalanító jajsiáltáSnak lesíiiabban 
a feneketlen feketeségben, amelynek 
leple alatt silány árulók, felpénzelt 
brávók bic’káznak a nyomról-nyomra 
hódító nemzetközi Molcch mohó szol­
gálatában ?

Nem ! Ezekért nem volna érde­
mes. S ha a távol horizonton nem 
pirkadna már a jövő ígéretes haj­
nala, el kellene törni a tollat és bele­
temetkezni a reménytelenség, lemon­
dás itélet-naptalan sirgödrébe.

Ám virul már az ég peremén a 
virradat. Csodát teremtő szent ma­
gyar asszonyi lélek misztikus lángja 
oszlatja a pokoli éjszakát. És ez a 
tűz nem szalmaláng, miként az volt 
a mi ötévelőtti lelkesedésünk.
... Kétezer magyar asszony gyü­

lekezett össze a csonkaföld főváro­
sában, _hogy a szépség, a munka ős 
a jövő jegyében hitvallást tegyen 
négymillió asszonytestvéra képvise­
letében a keresztyén és nemzeti 
Nagymagyarország mellett. Ennek 
az ország minden tájáról, minden 
rétegéből kiválasztott tábornak aka­
rata pedig a magyar jövendő.

Az anyák kezében, az anyák szi­
vében az elkövetkező nemzedék hite, 
gondolkozásmódja, cselekedetei. És 
amiképpen a magyar nők szépséges, 
magasztos serege vonult fel legelő­
ször az azeresztendőn át szivük mé­
lyére kiirthatatlan odaforrott magyar 
Iga oltalmára, az ő harctalan is 
diadalmasan hóditó változatlan hű­
ségük biztosítja a mi nehéz éjsza­
kánk rózsaszínű hajnalát s érlelő, 
nap»ranytól ragyogó dőlrefordulását.

Magyar asszonyok nevelte gyer­
mekek a magyar diákság táborában 
érnek küzdeni, vérezni, magukat fel­
áldozni mindig kész harcos magya­
rokká.

Magyar asszonyok, magyar ifjú- 
az ő minden nappal közeledő 

győzedelmük ad uj meg uj erőt a 
sebekmarta, gondoknyügözte gyászos 
napok mai harcosának.

Megérjük-e még örülni tudó, tö­
retlen lélekkel ezt a megváltó diadalt ? 
Mindegy. Elég, ha látjuk, tudjuk, 
hogy igaz a mi harcunk, a amelyért 
vért, ideget, ifjúságot, bőkét, min-

dent odaadtunk, diadalmasan hozza 
meg a mi magvetésünk dús aratá­
sát, mikor a mai romlott gene­
rációnak még a rossz emléke is el­
enyészett.

Az antantsajtó riadalma < 
Hindenburg megválasztása miatt

A fascists Olaszország örömmel üdvözli az uj 
német elnököt - Hindenburg május 10-én fog­

lalja el elnöki székét
(A Hajduföid tudósítójától.') A 

választási izgalmak után ma már 
ismét teljes a nyugalom a német 
birodalomban. Ma már mindenki tér 
mészetesnek tartja, hogy a legna 
gyobb tekintélyű német férfiú lett 
a birodalom elnöke ős egyszerre 
elnémultak mindazok a kicsinyeskedő 
hangok, amelyek az akkor még elnök­
jelölt Hindenburg megválasztása ellen 
emelkedtek.

Ezt a nyugalmat és biztonságot 
ma újra megerősítette Hindenburg, 
amikor a sajtó előtt tett nyilítkow 
tábap békejobbot nyújtóit 
politikai ellenfeleinek:

„A csata véget őrt és
kész vagyok a közös mnnkára 
fenntartás nélkül, minden német­
nek, még eddigi ellenfeleimnek 

Is kezet adni.“
Hindenburgnak ez a kijelentése 

egyúttal egész Németország jövendő 
programraját is jelenti.

A választáson megnyilatkozott a 
nemzeti érzés fölénye, ennek pedig 
legelső következménye az lesz, hogy 
a birodalmi gyűlés, amely nem fedi 
a mostani elnökválasztáson megnyi­
latkozott nemzeti akaratot,

minél előbb szétoszoljék és az 
nj választások megkezdődjenek.
Semmi kétség nem forog fenn az 

iránt, hogy az uj birodalmi gyűlési 
választások ugyanúgy az igazi nem

zeti alapakaratot fogják feltüntetni, 
mint ami Hindenburgot az elnöki 
székbe juttatta.

A birodalmi kancellár 
Hindenburgnál

Berlin, április 28. A Lokalanzei­
ger jelenti, hogy Luther birodalmi 
kancellár tegnap este Hannoverbe 
utazott, ahol ma találkozni fog Hin- 
denburggal. Utjának célja nemcsak 
az, hogy udvari látogatást tegyen 
és üdvözölje az elnököt, hanem az 
is, hogy előzetes megbeszélést foly­
tass oá vele a politikai helyzetről. 
A kp azt hiszi, hogy ez alkalom­
mal rendezik azokat a kérdéseket 
is, amelyeket az uj elnök megvá­
lasztásával kapcsolatban rövid időn 
belől szabályozni kell.

Május 
uj

Berlin, 
helyettes birodalmi elnök tegnap 
szerencsekivánatait fejezte ki Hin­
denburg vezőrtábornagy a birodalmi 
elnöki székbe való me^hiv&tása al­
kalmából és úgy magát, mint hiva­
talát rendelkezésére bocsátotta a 
tábornoknak a Berlinbe való átköl- 
tözködés és a hivatalbalépés előké­
születi intézkedései megtételére. A 
Berlinbe költözés az eddigi tervek 
szerint május 10 én fog megtör­
ténni, ünnepélyes keretek között.

10-én vonul be az 
elnök Berlinbe
április 28. Dr Simoni

A Lldove Novini ezeket mondja : 
Az eddigi német kormányzat óvatos, 
csendes, talán nem nyilt, de hasznos 
politikája légberepült.

A Lidove Ltsty szerint a német 
hadsereg parancsnokának megválasz­
tása egy tanulságot tartalmaz Cseh­
szlovákiára: a németek, akik ellen 
összefogott az egész világ és aki­
ket a civilizáció és kultúra fegyve­
reivel meggyilkoltak,

nem felejtik el álmukat a világ- 
hatalomról.

Csehszlovákiának sem szabad elfelej­
teni, hogy az ellenség nem halt 
meg. Éhez képest kell a cseh poli­
tikát irányítani.
A fascisták lelkesen fogad­
ják Hindenburg győzelmét

Milánó, április 28. A német elnök­
választás eredménye nagy örómél 
kelteti egész Olaszországban. A fas­
cists szervezetek mindéi városban 
ünnepélyes formában Mték tudtui a 
lakosságnak, hogy Hin leiburg lett 
a Német birodab m elnöke. A ma 
reggeli újságok kivétel nékül mind a 

legrokoniaon^ésebb hat gon üd­
vösük a hbonmoot

és megválasztását^ » biztositékát 
látják annak, hogy Németországban 
újra megtudni a komoly munka. A 
nemzeti alapon álló sajtó örömmel 
üdvözli a német nemzeti pártokat, 
hogy végre sikerült a nemzeti eszmét 
Németországban is diadalra vinni.
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Rémült hangok az antant sajtóban
Páris, április 28. A lapok meg­

állapítják, hogy Hindenburg megvá­
lasztása minden kétértelműséget el­
oszlat. A Quotidien, a baloldali kartel 
lapja kijelenti, hogy Franciaország 
a mai naptól kezdve semmiféle újabb 
engedményt nem fog tenni.

A Petit Journal szerint a szövet­
ségesekre most az a kötelesség vár, 
hogy a biztonsági problémát meg 
oldják és

minden szükséges elővlgyázatl 
rendszabályt megtegyenek.

A Matin előre látja, hogy a Kis- 
antant éberen ügyelni fog Német­
országra és most már alá fogják írni 
a defenzív szövetséget. Franciaor­
szágnak és a szövetségeseknek min­
den előítélet nélkül, de teljes hatá­
rozottsággal kell elébe nézni a Né­
metország által teremtett helyzetnek.

Az Echo De Paris szerint a szö­
vetségesek feladata az, hogy

Németországgal szemben védelmi 
rendszert dolgozzanak ki, 

hasonlót ahoz, amelyet Naterlo után

az angolok a franciákkal együtt ki­
dolgoztak.

A német elnökválasztás eredménye 
Lengyelország közvéleményében is 
mély benyomást keltett.

A Varsavlnka annak a nézetének 
ad kifejezést, hogy Hindenburg meg­
választása ugyanolyan kihívást jeleni, 
mint 1917 ben a szigorított búvár­
naszád háború. Németország nem 
változott meg, de a mai világ meg­
fogja nehezíteni Németország szá­
mára a játszmát.

A Gazette Porenni azt Írja, hogy 
Hindenburg megválasztása arra vall, 
hogy Németország fel akarja tolni 
a sisak rostélyát. A nyugati hatal­
maknak

gyökeres revízió alá kelt venni 
Németországhoz való viszonyokat.
A Kurír Poranni hangoztatja, hogy 

a tegnapi nap hirtelen változást 
okozott a nemzetközi helyzetben.

A cseh sajtó
folytatja a Hindenburg megválasz* 
tásával előállott helyzet megítélését.

A magyar asszonyok 
nőnevelési kongresszusa

Budapest, április 28. A MANSz 
ma folytatta kongresszusát, amelyen 
a nőnevelés kérdésével folytatóla­
gosan foglalkozott. Kiss Ida a ház­
tartási iskolák nagy szükségességét 
hangoztatta, gyermekfoglalkoztató 
intézmények felá’litását sürgette. 
Kirehner Bélánő Ottó Ilona, Steinbl 
Ilona, Udvarát Julia, Barótiné Stég- 
müller Mária, Jancsó Gabriella, Cson­
gor Aranka, Prágai Irma, Sebes­
tyénné Stetttna Ilona fejtették ki a 
nők háztartási, gazdasági és ipari 
oktatásának kérdését.

A délutáni ülésen
Muraközy Ilona előadó indítvá­

nyozta, hogy szorgalmazzák uj elemi 
iskolák felállítását és az ötödik osz­
tálytól kezdve vegyék fel a leány­
cserkészeket.

Radnóly Dezsőné megállapította, 
hogy a polgári leányiskola a nem­
zeti nevelés legfontosabb alapté­
nyezője. Kívánatos, hogy maradjanak 
négy osztályú polgári leányiskolák 
és ezek felé épüljön a helyi viszo­
nyoknak megfelelő háztartási, gazda­
sági és kereskedelmi szakiskola.

Berta Ilona javasolja 8 osztályú 
középfokú felsőbb leányiskola felál­
lítását, amely a középfokú oktatást 
nak gerince lenne. További javaslata, 
hogy a felsőbb leányiskolákban túl­
nyomóan nők tanítsanak. A kongres' 
szust holnap folytatják.
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Garda Dezsöné üdvözlő 
beszéde

A Kormányzónak a MANSz által 
történt üdvözlésekor Garda Dassöné, 
a debreceni és a vidéki magyar asz- 
szonyok képviseletében a kővetkező 
beszédet mondotta:

— Hitünk és meggyőződésünk 
szerint a trianoni Magyarországnak 
kétszeresen szüksége van ma a 
magyar keresztyén női lélek mun­
kájára. A realitásokkal való küz- 
ködés legyen a férfiak munkája, mi 
a remény, hit és hazaszeretet apos­
tolai akarunk lenni. Szövetségünk 
azt akarja, hogy

minden magyar asszony »Ivében 
oltár legyen, amelyen soha el 
nem alszik a hit s hazaszeretet 

mécsese.
Ezzel a szövétnekkel akarunk bevi­
lágítani a férfiak gyakran faradt és 
nem ritkán fásult leikébe és amidőn 
ők nem akarnak hinni, vagy remélni, 
mi akkor is fennen hirdetjük az 
immár porladó magyar nagyasszony 
hitéből fakadó imát: Hiszünk Magyar­
ország feltámadásában 1 E hivő bi­
zonyságtétellel akarjuk szolgálni a 
feltámadást. Felajánljak főméltósá­
godnak mi, magyar asszonyok, dob 
gos kezünk munkáját, hitünket, ra­
jongó hazaszeretetünket.

Országos evangélikus 
lelkészgyülés

Budapest, április 28. Az Üllői üli 
Luther Otthonban nagy éideklődés 
mellett nyilt meg ma délelőtt az 
evangélikus lelkészek országos érte­
kezlete Aulich János elnöklete mel­
lett, aki az egyház lelki állapotáról 
közölt jellemző adatokat. Az érte­
kezlet megelőzőleg lelkészt úrvacsora 
volt, amelyet Geduly Henrik az 
egyetemes közgyűlés püspöki elnöke 
szolgáltatott lelkésztársainak. Lelkes 
beszéde után az értekezlet első szó­
noka

Baffay Sándor püspök 
volt, aki mindenre kiterjeszkedő ha­
talmas beszédben foglalkozott az 
evangélikus egyház jelenlegi belső 
és külső helyzetével. A két órán 
tartó előadást lelkes tapssal hono 
nálta a megértő hallgatóság. Majd 
az elnök szavai után az értekezlet 
véget ért.

A sárospataki Főiskolai 
Kórus látogatása

(A Hajduföid tudósítójától.) Min­
denkinek élónk emlékezetében él még 
a sárospataki jó kedélyű theológus 
ifjúság két év előtti debreceni láto­
gatása.

A Kollégiumi Kántus már két Íz­
ben járt megállapodás szerint Sáros­
patakon és Patak vendégszerető, 
diákjaiért még a régi jó idők szo­
kása szerint áldozni kész kedves 
népe a legszívesebben és legbarát­
ságosabban fogadta — épugy, mintha 
a maga diákjai lettek volna — a 
debreceni fiukat.

Most az ö fiaik jönnek hozzánk s 
látogatásuk nemcsak a pályatársak­
nak szól, hanem Debrecen egész né­
pének is, annál a kapcsolatnál fogva, 
amely kapcsolat a polgárság és diák­
ság, sőt a polgárság és jövendő 
lelki vezetői : a theoiógusok között 
fennáll.

A testvéri találkozás alkalmával 
rendezendő, tánccal egybekötött es­
tély műsorát, időpontját és egyéb 
tudnivalókat közölni fogjuk.

Nagy latványoaatgot nyújt a 

GAZDAG CIRKUSZ 
Beranda>*aa teljesen uj, Debre­
cenben először lesz te.ailltval

jnwBuron

Debrecenben is megalakul a Szinnyei 
Merse Társaság Barátainak Köre

Debrecenben lesz a társulat első őszi kiállítása
(A Hajduföid tudósítójától.) A 

magyar képzőművészeti kultúrát tá­
mogató intézmények egyike legje­
lentősebbike, a Szlnyel Merse Tár­
saság Barátainak Köre, abból az 
alkalomból, hogy Debrecenben is 
ötvenen léptek tagjai sorába, az 
alábbi levelet intézte az ügy iránt 
érdeklődő egyik debreceni egyetemi 
tanárhoz:

Mőltóságos Uram I A Szinyei Tár­
saság Barátainak Köre megalaku­
lásakor örömmel állapítottuk meg, 
hogy Debrecen a nagy magyar 
város méltóan ősi kultur tradíciói­
hoz, a mi munkákból is ki akarja 
venni a maga részét, mikor első 
felhívásunkra már

ötven taggal képviselteti magát 
körünkben.

E megértő támogatásért Debrecen 
város müveit közönségének hálás 
köszönetét mond a Szinyei Társaság 
Barátainak Köre és a Szinyei Merse 
Pál Társaság pedig ezt azzal fogja 
viszonozni, hogy első vidéki kiállí­
tását folyó év őszén Debrecenben 
rendezi.

A Szinyei Társaság Barátai Kö­
rének tevékenysége azonban nem 
merül ki egyedül abban, hogy a 
Szinyei Társaság szellemi vezetése 
alatt álló, Magyar Művészet11 cimü, 
évente tíz számban, megjelenő képző­
művészeti folyóirat megjelenését le­
hetővé teszi és azt tagjainak az évi 
harminc aranykoronás tagdíj ellené­
ben díjmentesen megküldi, hanem a 
Szinyei Társaság kiadványainál 
adandó kedvezménnyel,

műtárgyak kisorsolásával, kiál­
lítások és felolvasások rende­
zésével kíván a tagoknak minél 

többet nyújtani.
A kör alapszabályai, melyet ide­
zárva megküldünk, kimondják, hogy 
„oly vidéki varosokban, hol a kör­
nek legalább ötven helyben vagy 
környékén lakó tagja van, a vidéki 
osztály megalakítandó, mely elnököt, 
titkárt és a szükséghez képest több 
tisztviselőt választ. Az osztályelnök 
vagy általa kijelölt helyettese az 
elnöki tanácsnak hivatalból tagja. A 
vidéki osztály feladata felolvasá­
sokkal, kiállítások rendezésével és 
egyéb eszközökkel a helybeli tár­
sadalom képzőművészet iránti fogé­
konyságát nevelni.“ Debrecen e fel­
tételnek megfelelvén, felkérjük Mél­
tóságod utján a debreceni tagokat, 
hogy a Szinyei Társaság Birátai 
Körének a debreceni osztályát ala­
kítsák meg. E'inek az osztálynak

különös feladata lenne még a 
debreceni müvessek munkájá­

nak támogatása Is.
Ezt a legelőnyösebben úgy tartjuk 
megvalósíthatónak, hogy az osztály 
minden évben rendesen egy országos 
tárlatot, melyen a debreceni művé­
szek saját juryjükkel vennének részt, 
mig máshonnan, főleg Budapestről 
beküldött anyagot a Szinyei Tár­
saság juryje bírálná el. Az osztály 
szerezne aztán dijakat, melyek az 
egész ország előtt ismertté és em- 
lékezettessé tennék a tárlatokat. 
Ezenkívül a folyóirat, a kiadványok 
és a felolvasások csak nevelnék a 
müizlést, melynek úgy a debreceni, 
mint az egész magyar képzőművé­
szet csak hasznát látná.

Ismételten köszönetét mondva a 
lelkes támogatásért, kérjük e sorain­
kat nyilvánosságra hozni. Fogadja 
Méltóságod tiszteletünk őszinte ki­

fejezését Csók István s. k., a Szi- 
nvei Merse Pál Társaság elnöke. 
Birtóky József v. b. t. t., a Szi- 
nyoi Társaság Barátai körének el­
nöke. Jeszenszky Sándor s. k., a 
Szinyei Merse Pál Társaság fő­
titkára.

E sorok tartalma és azok szer­
zőinek kiváló egyénisége arra a 
reményre jogosítanak bennünket, 
hogz a Szinyei Merse Társaság

A Csokonai-szinház segélyezése 
Indítvány Kardoss Géza szerződésének felbon­

tására
(A Hajduföid tudósítójától.) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bizott­
ságának tegnap tartott ülésén tár­
gyalás alá került Kardoss Géza szín­
igazgatónak a tanácshoz a multko- 
rában beadott kérvénye, amelyben 
egy moziengedély kieszközlését, tel­
jes fűtést és világítást, a tűzbizto­
sításnak a város általi fedezését s 
általában

a békebeli szubvenció megsza­
vazását kérte-

A szinügyi bizottság, mint isme­
retes, megszavazta a színigazgató­
nak a békebeli segélyt, —• azaz 20 
ezer aranykorona évi szubvenciót, — 
valamint a Csokonai-szinházban mozi­
engedély kieszközlésőt is, teljes fű­
tést és világítást s végül száz millió 
korona egyszersmindenkori segélyt.

A jog- és pénzügyi bizottság elő 
dr Csűrös Ferenc tanácsnok terjesz­
tette elő az ügyet s miután a költ­
ségvetés felügyelő-bizottsága elle­
nezte a segély megadását, kérte, 
hogy fogadják el a szinügyi bizott­
ság határozatát.

A jegyzők a falu megmentéséért 
Az Országos Jegyzői-Egyesület közgyűlése

Budapest, április 28. Az Orszá­
gos Jegyzői Egyesület Pestvármegye 
székházában ma délelőtt közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen jelenlevők a 
vármegye nagy tanácstermét zsúfo­
lásig megtöltötték. Óit voltak iPreszly 
Elemér Pest vármegye főispánja, 
Agorasztó Tivadar alispán, a mi 
nisztériumok kiküldöttjei s számos 
nemzetgyűlési képviselő.

Koncz János dr csepeli főjegyző 
elnöki megnyitó beszéde után Do­
bos Gábor szólalt fel az elnöki je­
lentéshez. Majd Vámos Ferenc az 
Országos Jegyző Egyesület főjegy­
zője terjesztett elő határozati javas­
latot.

A javaslat elsősorban megállapítja, 
hogy a falu gazdasági ereje meg­
roppant, a mostani kisgazdaosztály 
a leízegényedés útjára jutott. A 
jegyzői kar közgyűlése a

fain népének gazdasági megerő­
sítését, a községek rendezését 
es erőteljes községi igazgatást 

kíván.
Eunek érdekében pontonként sorolja 
fel a kívánságokat, amelyek a falu 
felől fenyegető veszély elhárítása 
erdőkében szükségesek. így a kivi­
tel és behozatal, valamint a gabona­
tőzsde megfelelő szabályozását, kül­
kereskedelmi szerződések megköté­
sit, az állat és egyéb mezőgazdasági 
feleslegek értékesítése érdekében a 
hiteluzsora megszüntetését a legdrá- 
kóibb rendszabályokkal, a leromlott 
közlekedési utak rendbehozatalát, 

' stb. kívánják. Kivánja a közgyűlés
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Barátai Körének helyi osztálya
a debreceni művészek köire- 
működésével felfogja virágos­
látni Debrecenvárosában a képző* 

művészetnek kultuszát.
Talán sohasem volt erre oly nagy 
szükség, mint most, amikor el- 
erőtlenedett, ideáljaiból látszólag ki­
ábrándult remzetünknek serkentő 
erőforrásokra van szüksége. Remél­
jük, hogy Dobrecen nemes városá­
nak a művészetek iránt mindig 
érdeklődő közönsége a maga részé­
ről örömmel fogadja majd a meg­
alakulandó művészi egyesület mű­
ködését.

Dr Markovics Elemér kifogásokat 
emelt a színház művészi produkciója 
ellen s kijelentette, hogy

állandó a panasz a színház ellen.
Javasolta, hogy bocsássa ki a város 
Kardoss Gézát és próbáljon meg más 
direktort. A moziengedélyt nem a 
színigazgató, hanem a város részére 
kell megszerezni.

Dr Magoss György polgármester 
kijelentette, hogy minden azon for­
dul meg, fennakarják-e tartani a 
színházat vagy nem, A színházak 
romlása országos jelenség. Az állam 
nem tud segítséget nyújtani. Kérte, 
hogy fogadják el a szinügyi bizott­
ság javaslatát, mert nem lenne üd­
vös dolog, ha a város egy szűk­
keblű határozata folytán be kellene 
zárai a színházat.

Hegedűs Jenő, Vásáry István, Po- 
roszlay László és Balog István fel­
szólalásai után

a szinügyi bizottság javaslatát 
fogadták el

s ilyen értelemben teszik meg ja­
vaslatukat a közgyűlésnek.

továbbá, hogy az országos beteg­
ápolás, a gyermekvédelem és a 
népoktatás költségeinek a jegyzőkre 
szándékolt áthárítása visszavonas- 
sék, a leromlott községi intézmé­
nyek helyreállítását, ennek céljából 

hosszabb lejárata normális fel­
tételű kölcsönök felvételét,

a községi pótadó kötöttség alóli fel­
oldását, a „mérhetetlen időt és 
munkaerőt rabló túlhajtott papiros­
igazgatás“ átalakítását, erőteljes 
községi igazgatást, a községi jegy­
zőknek elsőfokú hatósági jogkörrel 
való felruházását, a községi kör- 
jegyzőtanfolyamok főiskolai nívóra 
emelését. Felkéri a belügyminisz­
tert a közgyűlés, hogy a jegyzők 
jogi helyzetének rendezésével kap- 
csoiatöan a jegyzők megfelelő fi­
zetési osztályba soroztassanak, a 
segédjegyzői állások átszerveztes- 
senek.

A közgyűlésen nagyszámban meg­
jelent jegyzők

óriási lelkesedéssel fogadták a 
határozati javaslatot,

amelyhez többen hozzászóltak.
A közgyűlés ezután vógat ért.__

Sodorjon

JANINA
papirt
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főiskola
A debreceni MEFHOSz 
az ifjúsági egységért

A MEFHOSz elnöki tanácsa 
míiius 3 án délelőtt 11 óra­
kor as Egyetemi Kör helyiségében 
ülés tart, melyre a tárgysorozat 
fontosságára való tekintettel pontos 
megjelenését kéri az elnöki tanács 
tagjainak az Elnökség. Tárgysorozat: 
Az ifjúsági egység megteremtése.

Disztáborozás a Hor­
tobágyon

A jogászok „Werbőczy“ Bajtársi 
EgyesQletének Horthy Miklós törzse 
május 17-én, vasárnap hangulatos 
kirándulást tervez a Hortobágyra, 
amelynek sikerén már lázasan dől 
gozik a törzs. A kiránduló társaság 
a kora hajnali órákban indul, külön 
kocsikkal. Nyolc óra tájban érkezik 
meg a társaság a Hortobágyra, ahol 
reggeli után a halastavakat tekinti 
meg, amit a halastavak igazgató­
sága a legnagyobb készséggel és 
udvariassággal lehetővé tett. Úgy­
szintén a cifragulya és cifrainenes 
és a törzsjuhnyáj bemutatására is 
ígéretet kapott. Délben 1 órakor 
kocsikon és szekereken a társaság 
visszaérkezik a csárdához, ahol meg­
ebédel és esti 9 óráig, a vonat in­
dulásáig, cigány mellett járja a ro­
pogós csárdást. Jelentkezések a ki­
rándulásra május 10-től mindennap 
déli 12—1 ig a Werbőczy B. E. 
hivatalos helyiségében (Jogikar 5. 
sz. tanterem) Jelentkezősí dij 10 000 
K., bajtársaknak 5000 K.

atrocitások
Modern csodák a világpa­

norámában. A debreceni nagy­
vásár kulturéhes falusi publikuma 
között szemfüles kikiáltók ezrivel 
osztogatták a következő plakátot: 
Csak egy napig! Csak egy napig!

Budapestről megérkezett a
VILÁGPANORÁMA

Itt látható:
Leirer Amália holtteste, úgy amint 

a kegyetlen gyilkos vérébe fagyva 
hátrahagyta s a hatóság a rémes 
tettet kőt hónap múlva felfedezte.

Léderer Gusztáv és felesége
felapritják Kodelka henlesmestert.

Froreich Ernő, a gavallér fel­
akasztja apósát, a dúsgazdag Egyedy 
Arthur földbirtokost a vízvezeték­
csapra, hogy örökségéhez minél ha 
marabb hozzájusson.

Az igazság diadala/
Ä bűn nem kerülheti el büntetését I 

A hónapokig bujkált rablógyilkos, 
Pödör Gyula elfogatása.

Mindez egyedül ős kizárólag csak 
a Világpanorámában látható, itt az 
országos vásártéren.

Okvetlenül nézze meg, mert több 
alkalma erre nem lesz.

Schultz Béla és társa. Budapest.
*

szenzációk láthatóan felinge­
relték Hajdú vármegye békésen 
őgyelgő polgárságát és bőséges ta­
pasztalatokkal meggazdagodva hagyta 
ol a tett színhelyét. Úgy hisszük, 

, a %X. század folyamán a 
városi nagy vásárok összes célja és 
jelentősége ebben a népnevelő pano­
rámában merül ki.

N«oy látványosságot nyújt a "

gazdag cirkusz 
Berendezése teljesen uj, Debre­
cenben elftszOr lesz felállítva l

Környey Béla meghalt
(A Hajduföid tudósítójától) Egy­

másután dőlnek ki a magyar művé­
szek jelesei. Gyenes, Pethes és 
Tanay halála után ma újból pótol­
hatatlan csapás érte a magyar szín­
padot és zenekultúrát. — Környey 
Béla a m. kir Operaház világhírű 
teDoristája meghalt.

Környey Béla ma egy hete ked 
den még az Aidában Németh Máriá­
val énekelt és mindenki csodálattal 
hallgatta tisztán csengő hatalmas 
tenorját. Csütörtökön, nevenapján 
még ünnepére készültek. A Vilmos 
császár úti lakásán vendégek vár­
ták és amikor a Fészek clubból a 
kora esti órákban hazatért, már 
39'7 fok láz gyötörte. Nyomban 
ágyba fektették és házi orvosa meg­
állapította, hogy a nagy művészt az

A tötök vezére a csehek ellen 
Elkeseredett népgyüiés Zsolnán

Prága, április 28. A Felvidéki tót 
néppárt Zsolnán vasárnap nőpgyüiést 
tartott, amelyen Hlinka András a 
párt elnöke a politikai helyzetről 
mondott beszédet. A város főterén 
10 ezer főnyi hallgatóság előtt Hlinka

Az olasz kormány erélyes fellépése 
Belgrádban Bulgária érdekében
Róma, április 28. A Secolo külön tudósítója jelenti: Az olasz kor­

mány udvarias, de határozott formában azt a kijelentést tette Belgrád­
ban, hogy a Bulgária elleni esetleges akciót nem engedi meg.

Nagyszabású építkezésekbe kezd 
a MÁV

Akció a vasutasok lakáshoz juttatására
Budapestről jelentik: Feltétlenül 

megbízható helyről értesülünk, hogy 
a MAV-nál az egész országban 
nagyszabású építkezéseket kezdet­
tek el.

linden fisletvesetőség »ék­
helyén átlag 100 modern 
lakásból álló házat építenek lel

tökéletes technikai berendezésekkel, 

Lassanként helyreáll a rend Bulgáriában 
A bulgár agrár-kommunistáknak is zsidó volt a 
vezetője - Hivatalos nyilatkozat Szerbia meg­

nyugtatására
(A Hajduföid tudósítójától) A

borzalmas szófiai merénylet nyomán 
keletkezett bulgár zavarok a Can 
kov kormány erőskezü intézkenései 
következtében lassanként tökélete­
sen lecsillapultak.

Lazar off tábornok városparancs­
nok rendelkezései természetszerűleg 
még ma is érvényben vannak. A 
záróra, a csoportosulásra és a nyil­
vános politizálásra vonatkozó

szigorú stalárlális Intézkedése 
het a katonai liga és a rend­
őrség emberei állandóan ellen 

óraik,
bár nem igen akad vállalkozó, aki 
a rendelkezések ellen vétene.

A Cankov-kormány minden esz­
közzel igyekszik a békés munka le­
hetőségét megteremteni és fokozáto- 
san, nap-nap után újabb lépéssel 
közelednek a normális élethez.

A letartóztatottak közül, akiknek 
a száma mindössze 1500 körül járt, 
mára elbocsátották az agráriusok 
vezéreit, miután kiderült, hogy a 
merénylet mögött csak a párt szélső 
kommunista szárnya állott. Magyar­
országon aligha fog feltűnést kelteni, 
de annál mélyebb hatása van a 
zsidómentes Bulgáriában, hogy

arcán
orbánc támadta meg,

Ettől kezdve az orvostanároknak 
egész serege iparkodott azon, hogy 
Környey Bélát megmentse az élet­
nek, dr Pass Imre, Hüttl Hdmőr ős 
Korányi professzorok váltották egy- 
mást a nagy beteg ágya körű', de 
hiába való volt az orvostudomány, 
a gyengéd ápolás, az orvul támadt 
baj kedden délután fél 7 órakor 
Környey Bélát megölte.

Három napon keresztül 39—39 7 
fokos láz gyötörte, da mindvégig 
eszméleténél volt, szenvedéseit nagy 
lelki erővel viselte csak ma ismé­
telte többször: szeretnék meghalni, 
mert nagyon szenvedek. Fél 7 óra­
kor Környey meghalt, önfeláldo 
zóan ápoló hitvese karján.

újabb vádbeszédet mondott Prága 
ellen.

Rámutatott a tótok üldözte­
tésére és a hivatalok létszámának 
apasztásában mutatkozó tót ellenes 
tendenciára.

azonkívül megkezdik majd a határ 
állomások kiépítését is, úgy, hogy a 
jövő év tavaszáig mintegy 5—600 
lakást fog a MÁV tisztviselői ren­
delkezésére bocsátani. Szó van arról 
is, hogy a különböző nagyobb vá 
rosokban néhány házat készítenek, 
ami azt jelenti, hogy a legközelebbi 
jövőben mintegy 5—6 ezer munkás 
fog elhelyezést találni.

az egész felforgató frakció ve­
zetője egy zsidó, névszertnt 

Friedmann Jakab volt, 
akinek csak nemrégiben utalta át 
Moszkva az utólsó dollárokat azzal 
az utasítással, hogy április 15 én 
kell a forradalomnak kitörnie. Fried­
mann bolsevista fajsorsos vezértár­
saival együtt fogságban várja méltó 
büntetését.

A bolgár kormány kijelenti, 
hogy sohasem gyanúsította bűnpár­
toló szereppel az emlitett cselek­
mények előkészítésében vagy vég­
rehajtásában akár a szerb kor­
mányt, akár a hivatalos szerveket.

ülönleges tömörfa háló­
szobákat, Louis XVI. 
faragott hálószobákat 
villa- ,nyárilakás-, szálloda-, 
penzió ésszanatoriumberen-

dezéseket meglepő olcsó árbtn, ked 
vezö fizetési feltételek mellett szállít a 

HAZAI FATERMELÖ 
R-T. BÚTORÜZLETE

Budapest, V. Nádor ucca 18.
Telefon: 8-7 9.

Öngyilkosok napja
(A Halduföld tudósítójától) Az 

elmúlt nap Debrecenben és a vidéken 
több öngyilkosság történt. Debrecen­
ben a Csillag utcán Ladányi Imre 
70 éves csizmadia öngyilkossági 
szándékból a késő esti órákban az 
udvaron egy fára felakasztotta ma­
gát. Mire rátaláltak, már kiszenve- 
dott. Tettét nagy nyomora miatt 
követte el.

Boros Sáudorné Szabó Mária 24 
éves asszony, Kazinczy-utca 4 szám 
alatti Petőfi kertben kísérlet meg 
öngyilkosságot, nagymennyiségű ma­
rólúgot ivott. — A gyilkos folyadék 
borzalmasan öss^omarta a torkát, 
száját. A mentők beszállították a 
belgyógyászati klinikai telepre. Álla- 
pota életveszélyes. Tettének oka is­
meretlen, eddig még ki sem lehetett 
hallgatni.

Hajduszováton Asztalos Sándor 57 
éves földmives akasztotta felmagat. 
Tettének oka életuntság.

Sápy Mihály Zsákán követett el 
öngyilkosságot, ö is felakasztotta 
magát. Tettének oka ismeretlen.

Súlyosan megbüntetik a 
személyvonatok megdo* 

báléit
A belügyminiszter 1923. évben 

kiadott rendeletével intézkedett a 
személyszállító vonatok megdobdlásá- 
nak megakadályozása s a tettesek 
kinyomozása érdekében. E rendelet 
nek meg volt azon hatása, hogy a 
vonat megdobálások egyideig csak 
szórványosan fordultak elő. Az utóbbi 
időben arról panaszkodtak a vasutak, 
hogy az

ablak bedobálások ismét napi­
renden vannak.

Az összetört kocsiablakok pótlása, 
egyrészt anyagilag érzékenyen érinti 
a vasutintózetet, másrészt pedig a 
kitörött üvegszilánkok az utasok 
testi épségét is veszélyeztetik. A 
cselekmény kimeríti a köaveszélyü 
megrongálás bűntettének tényálla- 
dékát és a büntető rendelkezések 
értelmében

5—10 évig terjedhető fegyháml, 
ha pedig valakinek halála is okoz- 
tatott, életfogytiglan tartó {egyházzal 
büntetendő. Amennyiben pádig 12 
évnél fiatalabb gyermek által követ- 
tetnek el, a szülők, rokonok, gyámok, 
vagy felügyelőkkelszerabeni,000.000 
korona pénzbüntetés alkalmazható.

„Franchi

Ezt a szócskát mindig 
hozzá kell fűznie akkor, 
amikor Ön a valódi

Franck kávépót'ékot 
kívánja . . . Miért ? . . . 
Hogy mást ne kapjon 1

ügyeljen bevásárlásai­
nál gyári védjegyünk­
re a „kávédará­
lóra“ I
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Az amerikai magyarság J^l-ünnepeHIR6H
1925 április 29. (Szerda) 
Prot: Albert. Kath : József o. 

A leteorelógiai intőiét jelentőse 
Hazánkban mindenütt volt eső. a dél­

keleti réezekrt kivéve, a Dunántúlon ziva­
tarokkal kapcsolatban, az eső több helyütt 
jelentékeny volt. A hőmérséklet nyugatról 
8Ü'dőprognózVisn: Változóan felhős idő, ke­
vesebb esővel és némi hősülyedéesel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ír

Városi muzeum: 9—12 lg, 2—4 !8- . . 
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés, 
l. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Hindenburg 
Nézd, Hindenburg a végzet mozi-vásznán... 
S elsdppadnak a párisi urak: 
Keserű a sok összelopott pezsgő 
(Milyen hirtelen más a hangulat!}

Nagy-Hunnia a végzet mozi-vásznán . . . 
S elsdppadnak a prágai uruk: 
Mint szolga, aki urától lopott 
Tokaji borral hajnalig mulat.

Nekik pezsgő, mig nekünk kenyerünk sincs... 
Lassan ökölbe szorul a kezünk: 
Igyatok még egy pohárral, urak, 
Mert mi következünk^

Felkérjük a Magyar Nemzeti 
Könyv- és Lapkiadó Vállalat 
tisztelt részvényeseit, hogy ma, 
szerdán d. u. 5 órakor a Ke­
reskedő Társulat dísztermében 
tartandó közgyűlésünkön vala­
mennyien megjelenni szívesked­
jenek. Igazgatóság.

— GjfiUés a ilszavárkonyi ref. 
templom helyreállítására. Budapest­
ről jelentik: A belügyminitzter a 
közoktatásügyi miniszterrel egyet­
értve megengedte, hegy a tiszavár- 
konyi református egyházközség az 
oláhok által összelőtt templom hely­
reállítása céljából május I-től kezdve 
6 hónapon át Jásznagykunszolnok, 
Pestpilisolt, Békés ,és Hajduvárme- 
cyik területéngyüjtőkönyvekfcel pénz- 
beli és természetbeni adományokat 
gyüjihessenek.

— lontmartrel farkasok. Világ­
attrakció-

— A debreceni Iparteslfilet május 
3-án délelőtt 10 Órakor tartja évi 
rendes közgyűlését saját dísztermé­
ben (Simonffy-u. 1/c. I. emelet.)

— Gyorlró tanfolyam. Miután a 
Debreceni Gyorsiró Társaság által 
most tartott tanfolyamról sokan 
helyszűke miatt kimaradtak, újabb 
tanfolyam kezdődik május hónap 
elején. A kurzusra vonatkozólag 
minden felvilágosítást megad Székely 
Andor titkár. (Domb-u'ca 17.) dél­
után 3 órától.

— Lederer Gustláv bűnügyét má­
jas 12 éa tárgyalják. Budapestről je­
lentik'. A Margit-körúti hadbíróság 
május 12-re tűzte ki a gyilkosság 
és rablás bűntettével vádolt Lederer 
Gusztáv bűnügyének tárgyalását. A 
tárgyalást Apáthy alezredes vezeti, 
aki már intézkedett, hogy tanúkép­
pen vezessék át a marké u’cai ügyész 
8ég fogházából Léderer Gusztáv fe­
leségét és testvéröccsét, Léderer 
Sándort. Miután nincs tanú, a tár­
gyalás mindössze egy napig fog tar- 

tan— Érleilljök t. részvényeseinket, 
hogy alaptőkeemelésünk alkalmából 
kiadott részvényelismervonyeiiiket 
tényleges részvényekkel c eré-jűk át. 
A becserélések már a m»i naplói 
kezdve eszközölhetők. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet R. T.

— lontmartrel farkasok. Világ- 
attrakdó.

Nrwyork, ópr. 28. Newyo k 30 
magyar egylete most tartotta telkes 
hangulatban a Central Opera House­
ban impozáns Jókai-üonepélyét, ame^ 
lyen Takaró Géza lelkész mondott 

adott* elő a „Szigetvári vértanúból
ünnepi beszédet. Ezután Grill LMla 
_j_*» „ix s»i<TRtvári vértanúból i

egy megrázó jelenetet és végül élő­
képben mutattak be Jókat epotéziae . 
A lelkes hangulatban lezajlott ünno- 
nélv után az elnök bejelentette, hogy 
a Jókai-nagy bizottság addig nem 
nyugszik, amíg a Jókai-szobrot fel 
nem állították. ___________ _

Az elfogott déli betörők az ügyészség 
fogházában 

Eddig hat betörést ismertek be
(A Hajduföid tudósítójától..) Je­

lentette a Hajdú föld, hogy a debre­
ceni rendőrség elfogta és őrizetbe 
vette ftzv. Szarvas Péterné Nyil- 
utcai asszonyt és a vadházastarsát. 
Monoki Sándor szobafestőt, n d-H 
betörések tetteseit. — Szaivasnét a 
közelmúltban akkor leplezték le, 
mikor a Hováth Ferenc-féle betö­
résből eredő ruhaneműnket, szöve­
teket az egyik CsapAutcai keres­
kedésben akartak értékesíteni meg­
lepően olcsó áron. Már akkor való­
színű volt, hogy ők követték el az 
előző déli betöréseket is. Szarvasáé 
és Monoki eleinte mindent tagadtak 
és csak

akkor tettek réssben beismerő 
vallomást,

mikor a rendőrség a terhelő. bizo­
nyítékokat is elébük tárta Eddig hat 
betörést ismertek be. Monoki tört 
be Fritdlä nder Sámuel Simo’ fíy-

Az álmosdi gombatnár- 
gezés a bíróság előtt 
(A Hajduföid tudósítójától} Isme­

retes s borzalmas szerencsétlenség, 
amely a múlt év augusztusában tör­
tént ÁJmosdon. Nagy István álmosdi 
napszámos, aki meglehetős gyomor­
ban élt, kiment a közeli erdőbe és 
családja számára gombát 
mivel a gyermekei odahaza éheztek.

A család a gombát jóízűen mfo­
gyasztotta. Azonban Nagy mérges 
gombát szedett,

csiperke gomba helyett mérges 
gaióoagombát vitt hasa.

Pár perc múlva az egész cs«lad 
rosszul lett. Kinos szenvedés után a 
gyermekek: Antal, Róza, Istv-n és
Ilonka

meghaltak.
Nagy és felesége is csak hosszas 
betegség után gyógyultak fel. — A 

i szülők ellen gondatlanságból okozott 
i emberölés vétsége miatt indust meg 
, a büntető eljárás. A debreceni kir. 
) törvényszéken Serly Jenő elnöklete 
, alatt működő büntetőtanácsa kedden 
J délelőtt vonta felelősségre őket.

A vádhatóságot Gergics Karoly 
főügyész képviselte, a védelmet 
Fráter Pál ügyvéd, nemzetgyü ósi 
képviselő látta el.

Nagy és a felesége tudatlansá­
gukkal védekeztek, ők nem ismeriék, 
melyik a jó és melyik a mérges­
gomba, , _ ,

A bíróság bűnösöknek mondotta 
ki őket gondatlanságból okozott em­
berölés vétségében és ezért

7—7 napi fogházra Ítélte,
de a büntetés végrehajtását a nyo- 
matékos enybfö körülmények figye 
lembevételével felfüggesztette. Az 
Ítélet jogerős.

utcai 57. szám alatti lakására, ( 
Molnár Lukács Miklós-utca 2u. sa. 
slatti hónapos szobájába, Btlenyessy 
Sándor Hatvan-utcai órasüzletábe, 
Palczer Ferencz Csapó-utcai hentes- | 
üzletébe és Kovács Ferenc hentes­
üzletébe. A betöréseket, rendszerint 
déli üzletzáráskor Monoki követte 
el, álkulcs segítségével, míg Szarvasnő 
őrt állott és falazott neki, úgyszin­
tén ő értékesítette a lopott holmi- 
Rät is» I

Megállapítást nyert az is a nyo­
mozás során, hogy Monoki \

thbbssörösen rovott mnltu egyén, j
aki már fiatal korában is több lopást 
követett el. . i

Szarvasnőt és Monokit kedden 
délelőtt átkisőrték az ügyészség 
fogházába Valószínű, hogy még több 
déli betörés terhelő bizonyítékok it 
elébe tárják. Az orgazdák ellen is 
megindult a büntető eljárása.

Mikor a feljelentőből is 
fogoly lesz ;

(A Hajduföid tudósítójától) Msg 
február 25 én történt, hogy Kábán a 
vásárban ismeretlen tettes \

megtínifidla és kirabolta s
Szabó Gyula 26 éves földművest. 
Szabót a támadó vőre.-ra verte ős 
azután minden értékes holmiját el­
vette. A nyomozás akkor nagy élő­
vel megindult, de nem vezetett ered­
ményre.

A múlt nap Szabó felment Buda­
pestre ős nngy meglepetésére 

felismerte támadóját
aki nem volt coint Hódi nQfvatn 
György, aki Szabó anyjával v»dhá- 
zasságban élt. Szabó szólt a rend­
őrnek, aki Hódi Horvátot őrizetbe 
vette. Mikor Hódi Horváth meghal- 

i lotta, hogy mivel gyanúsítják és ki 
volt a feljelentő, elkeseredetten ki­
fakadt :

— Még az beszél, hiszen az egy 
közönséges zsebmeisző.

Ezután a hatóságok tudomására 
hozta, hogy Szabó a nagyvasútim 
egy utazás alkalmával egy MiSáa 
István nevű embertől

9 millió korona készpénzt lo 
polt el.

Ezek után a rendőrség Szabót is őri­
zetbe vette, és mindkettőt beszállí­
totta a debreceni kir. ügyészség fog­
házába.

A vizsgálóbíró kihallgatásuk után, 
vizsgálati fogságba helyezte őket. A 
bajbajutott feljelentő és a támadó 
most kétségbeesetten tagadni igye­
keznek, de nem sok eredménnyel. 
Az is megállapítást nyert, hogy úgy

1 Szabó, mint Hódi Horvát rovottmultu 
I egyének, többször voltak már bün- 
| tetve. _____

Üzlet feloszlatás miatt
* raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
hstisrt alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephír, frenc, kanavász, 
karton,’ voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut 

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE ÜIVATÄRUHÄZA

Csapó ucca 37. Burgondla sarok.

Interpellációs könyv
Igen tisztelt destruktív sajtó! Mikor 

fogják már kisütni, hogy Hindenburg 
tulajdonképpen zsidó ?

— Verekedő magyarok a bíróság 
elöli. A debieceni kir. törvényszék 
kedden délelőtt tárgyalta Nagy lát­
ván, Sánta Ferenc és 10 társa ha­
tósági közeg elleni eiőszak bün- 
perét. Nagy és társa a múlt évben 
az egyik Hatvan-utcai korcsmában 
boroztak és italos állapotban össze- 
tűztek az utcán őrszolgálatot telje- 

i sitö rendőrrel, akit összevertek, a 
bíróság Nagyot egy hónapi fogházra, 
Sántát 200 ezor korona pénzbünte­
tésre ítélte, a többieket felmentette, 
mivel beigazolást nyert, hogy ezek

I a verekedésben nem vettek rés/.t.
— Kossornmegváltás. Sesztina Jenő 

kormány főtanácsos özvegy Kasra- 
nyitzky'EwMtá úrasszony elhunyta 
alkalmából koszoruváltságul „refor 
mátus szegényeink“ részére 200 000 
koronát küldtek szerkesztőségünkbe. 
A nagylelkű adományt rendeltetési 
helyére juttatjuk.

— lontmartrel farkasok. Világ-
I attrakció.

— A fővárosi napilapokban olvas­
suk hogy a Franc* Henris Fiai cég 
impozáns' kiállítása az árumintavásar 
ólolmiszeroaztáiyáü rendkívül nagy 
feltűnést keltett. Ez a világszerte 
előnyösen ismert cég pompás és 
utánozhatatlan gyártmányait hozta 
el a Nemzetközi Árumintavásárra és 
a látogatón tízezrei valósággal meg 
ostromolják az Ízlésesen csomagolt 
gyártmányokat, az Enrilo pótkávét, 
az Edeska édesített kávét, a Ho^il 
fügekávét és a Kathreiner Kneipp 
malátakávét. Különösen nagy let 
szést keltett az uj csomagolású do 
bozos ős tekercselt áru. A Franck 

. gyártmányok csomagolásán mindo-
i nütt ott latjuk a világhírű védjegyet, 

a „kávédarálót“, amely évtizedek óta 
• egyedüli garantiája e keresett gyárt­

mányok valódiságának. A Franck- 
cég egyedüli volt, amely Magyar- 
országon meghonositotta a cikória 
kultúrát és így nemcsak egy jelen­
tékeny ipari, hanem fontos mező 
gazdasági tényező is.

— Adomány Fenyns Zoltán mn 
lábára, a debreceni üv<g- és por- 
cellánkeveskedők Fenyus Zoltán mü- 
lábára 145.000 koronái adományoz­
tak, amit itt köszönettel nyugtázunk.

— Véget ért az árnmlnlavásár. 
Budapestről jelentik: Ma este zá- 
ródiak le utóljára a budapesti nem­
zetközi vásár kapui a nagyközség 
részére. A vásárnak komoly üzieu 
eredményei voltak. A nehéz ipar.ó. 
kezdve az összes résztvett mv 

, mák jelentős megbízásokat nyerte,. a 
megbízások javarésze az itt tanó-k 
külföldi vásárlóktól eredt. Kiló 
sen nagy részt vettek ki e téren ■ 
oláh, szerb és török kereskedő J. 
számos üzletet sikerült a J 8 
államokkal is kötni.
- A növényvédelem április* színia« 

dekcs képeket közöl ,z nme i |tozatPI 
védelmi repülögépszolgálatró>1, növény. 
cikkekben ismételi a k*8éíleJ g4hachno- 
védelmi jelentőségét, a sző1 * k zísl a 
zisát, a g’b.malegyék el em védekmöicg. 
vetési bagolylepke kárt®'®’e".’..Lhanm'lja 
fák tavaszi ápolását- a szőlő bs nö. 
ellen használt szerek je-entfség k k 
vényvéddmi szere* kér4é®^. A 8'a vetési 
mezőgazdaság szempontjából - ( s,
varjú gazdasági szerepét A du»»■* f
rált, Ízléses kiállású, .^/“tési ára <8 0( 0 
megjelenő szaklap évi előfizcté a vili., 
korona. A kiadóhivatal (BudP ,ódöknek 
Rákóczi ut 51., IV. 5 ) ” Ltvínvszán»0*- 
kívánat, a díjtalanul küld mutató_______
Nagy IMva'^aaoo* "»“l‘’

GAZDAG CIR, D0ör<i 
Berendez A»» f«|«llit**
eenben elöez®»
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— Testnevelés! postabélyegek. A 
postafönökség tadatja, hogy a mi­
nisztertanácsi felhatalmazás alapján 
évenként kibocsátásra kerülő jóté­
konysági bélyegsorozat folyó évben 
„Testnevelési postabélyeg“ elneve­
zéssel a mai napon forgalomba ke­
rült. A testnevelési bélyegek, melyek 
100 százalékos felárral árusittatnak 
100, 200, 300, 400, 500, 1000, 2000 
korona értékbenyomással vannak el­
látva és október végéig maradnak 
forgalomban s úgy a bel, mint a 
külföldre szóló postaküldemények 
bérmentesítésére felhasználhatók. A 
testnevelési bélyegeket, mig a készlet 
tart, minden postahivatal nemcsak 
sorozatokban, hanem egyenként is 
korlátlan számban ávusitja. Kivételt 
képez a 100 koronás bélyeg, melyből 
a teljes sorozaton kívül egy-egy 
fél legfeljebb öt darabot kaphat.

— Táncestély a „Korona“ dísz­
termében. Május 2 án a „Korona“ 
dísztermében tartja a Sc/iű//-tánc- 
iskola megnyitó nagy táncestélyót. 
Kezdete este 9 órakor, vége reggel 
6 órakor.

— Tánckolon a Katbolikns Leány- 
clnb tagjainak. Értesítjük a Leány 
club tagjait, hogy április 29 én este 
fél 7 órakor a Kathelikus Otthonban 
a tagok számára tánckolon kezdő­
dik. Jelentkezni ugyanakkor lehet. 
A tandíj 50 ezer korona.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerdán: Ezüstlakodalom, színmű B) 
bérlet.

Ezüstlakodalom
Színmű 4 felvonásban. Irta: Paul Ge- 
raldy. Fordította: Szép Ernő. Bemutatta 

a Csokonai-színház április 28-án.
A hétköznapi élet szürke és mo­

noton történéseit színpadi formában 
kivetíteni és egyhangú reflexiókat 
összesüriteni periodikus jelenetekbe, 
nam épen szerencsés vállalkozás’. 
Kövid ideig talán divatossá tehet 
egy irót, de már magában véve az 
az irodalmi nonsens, hogy cselek- 
ménylelen drámával állunk szem­
közt, mindenesetre életképtelen 
irány. így váltak Csehov darabjai 
is színpadi tiszavirágokká — csil­
logó, tündöklő szárnyak nélkül ős 
az lesz a sorsa Paul Geraldynak 
is. Ezek a drámák élnek, virágoz- 
nak és visszahullnak élettelenül a 
hétköznapiság szürke áradatába, 
niely kitermelte őket. Ephemer éle­
tük különben is csak kitűnő kamara­
színházak finom és átlátszó levegő­
jében tud életrevaló színeket kapni.

Az Ezüstlakodalom négy felvoná- 
sos jelenet áradata ennek az élet­
ből lekopirozott ős levegő után kap­
kodó, gyógyíthatatlan melankhóliá- 
aak eseménytelen medrében mozog. 
A családi közösség pszihikai motí­
vumainak lágytónusu megfestésében 
f. Geraldy elsőrendű mesternek 

monyul. Megfigyelései azonban mind­
untalan beteges túlzásokba hajlanak 
/ szétfolynak, mint festők a sima 
®s átlátszó üveglapon. Kiábrándító 
enzmusának rideg [színfoltjai el- 
zomoritó ős szélsőségesen pesszi- 

Misztikus képet adnak az életről egy 
°ya“ borban, melynek irodalmi és 
művészeti mozgalmai a pozitív op- 
umtzmus életerős lendületébe haj­
lanak. J

Az Ezüstlakodalom debreceni 
^'orehozása szerencsétlen gondolat 
°.-l Gerqldy drámai költészete,

épugy mint Csehovő, nem alkalmas 
a vidéki színpadokra. A fővárosi 
színházak talán őrzőkiteni tudják 
azt a közvetlen benyomást, melyei; 
a darabnak olvasása nyújt, ezek az 
impressziók azonban vidéken, aho 
sem idő, sem erő nincsen modern 
stílusok átélésére, teljesen elmarad­
nak. Halassy Mariska erőteljes ős 
intelligens alakításán kívül Rajz 
Ferenc diktálta leghűségesebben a 
megfelelő tempót. Csapó Mária lőlek- 
teljesen formálta meg nehéz szere­
pét, de megszokott stílussal. László 
Gyuláról ugyanezt mondhatjuk. A 
darab legsikerültebb női alakját 
Császár Rózsi játszotta élettelen és 
valószínűtlen felfogással. Az előadást 
Rolkó József rendezte sok invenció­
val. (In)

Eltemették Tapolczay Dezsőt- Bu­
dapestről jelentik: Kedden délután 
temették el a Kerepesi-uti temető 
halottas házából a székesfőváros 
által adományozott’diszsirhelyra Gye- 
nes László ős Tanay Frigyes mellé 
Tapoiczay Dezsőt. Az egyházi szer­
tartás után Roboz Imre, Hegedűs 
Gyula ős Beöthy László mondottak 
beszédet.

Sdnháiak ás moigóscümstiak kSzlemóa?«
Csokonal-szlnhas

Elbájolt mindenkit as „Enfistlako- 
flalom“ Géraldy poőtikus színmüve 
tegnapi premiérje alkalmából. A 
nagyszerű darab sikerét nagyban 
előmozdította a kitűnő előadás és 
szereplők.

,»A gárdista“, Kulinyi Ernő és 
Vincze Zsigmond, a „Hamburgi 
menyasszony“ szerzőinek gyönyörű 
uj operettéje csütörtökön kerül be­
mutatásra. A poőtikus, amellett mu­
latságos szöveg, a szebbnől-szebb 
ének- ős táncszámok a Hamburgi 
menyasszonyt is felülmúló súert 
ígérnek.

A hátralékos bérlőket tisztelettel 
lelkéri c s igazgatóság, hogy bérlet­
összegüket még e hó folyamán be­
fizetni szíveskedjenek.

Apollo-mozgó 
Csak 16 éven felülieknek 1 Rex , 

Jugram mestermüve, a címszerepben 
amerika legszebb művésznője, Alice 
Terryvel „Asszonyok, ha szeretnek“, 
dráma 6 felvonásban. Kísérő: Ame­
rikai burleszk.

Vígszínház mozgó
Kizárólag csak felnötteknok I „Ko­

runk leányai“. A mai amerika er­
kölcsrajza 7 felvonásban. Bili, az 
ügyeletes detektív.

TESTEDZÉS
A magyar válogatott vasárnap 

Becsben az osztrák legjobb 11 ellen 
a következő felállításban fog szere­
pelni : Zsák 33 FC—Fogl II. ős 
Fogl III. ÜTE-Fuhrmann FTC, 
Véber Törekvés, Blum FTC—Krutz- 
ler Szombathelyi AK, Takács Va- 
sas, Orth MTK, Kohut FTC, Jenny 
MTK. Tartalékok: Sághy BEAC, 
Fischer VAC és Molnár MTK. Meg­
lepetés Krutzler és Véber beállítása. 
Véber helyett kétségkívül jobb lett 
volna Sághy BEAC.

Nyilvános triói a nagyerdői pá­
lyán. A május 3-án eldöntésre ke­
rülő Észak—Kelet kerületek közötti 
serlegmérkőzés elökészitőseképen a 
kerületi kapitány ma, (szerdán) dél­
után fél 5 órakor a nagyerdei pá­
lyán triálmőrkőzőst tart. A triálon 

a nyíregyházai számításba jöhető 
játékosok is részt vesznek s így igen 
élvezetes küzdelemre van kilátás A 
triálmőrkőzésre 10.000 ős 5000 K-ás 
belépő-jegyek fognak kiadatni.

A korüiotl kapitány felhívása. A 
kerületi kapitány felhívja az alább 
megnevezett játékosokat, hogy ma 
délután negyed 5 órakor a nagy­
erdei pályán fegyelmi büntetés terhe 
alatt feltétlenül jelenjenek meg. Fel­
szerelést mindenki hozzon magával 
Kapusok: Farkas, Károlyi, Hűbnen 
Hátvédek: Molnár, Szolárszky II. 
Fried II., Bűk, Buttkay, Borsi. Fe­
dezetek : Fejér, Szlamek, Megyeri, 
Szolárszky I., Pálinkás, Cseszkó I., 
Cseszkó II., Ökrös I., Reichmanu. 
Csatárok : Vampetics, Poloneczky I., 
Poloneczky II., Guttmann, Deák, 
Bankéi, Martin, Rothman, Páhr, Ök­
rös, László, Pataki, Polyik, Farkas, 
Fóris.

A DEAC atlétikai szakosztály 
llése. A Debreceni Egyetemi At> 
letikai Club atlétikai szakosztálya 
vasárnap, május 3-án délelőtt 12 
órakor az Egyetemi Kör külön ter­
mében ülést tart, amelyre a szak­
osztály tagjait ezúton hívja meg. 
Intéző.

Értéktőzsdei ;árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Angol-Magy.31-5 
Atientice 15’ 

g Bosny.agrár 63"
Földhitel 163 

I Hazai ICO
' Hermes 15.
Hungária 65 
Agrár —
HSzlavon. 66*5
Liyod B. 1. 
Magyarhitel 372 
Ingatlan 182
Cseh 14.
Forgalmi 35
Jelz. 31.5
Kér. Hitel 20 
Leszámítoló 57. 
Amerik, b. 0.85 
Német 24.
Olasz 19
Közp. Jelz, 4 
Városi 6
Merkur 6.
Nemz bank 20.5 
Osztr. Hitel 130, 
Keresk. 962 
Wiener B 100
Takarékpénztárak
Belvárosi 29.
Lipótvárosi 5.5 

R Egyes, fővár.39.5 
■ Magy. Alt. 118 
| Moktar 174
| Pesti hazai 2405 
| Kőbányai 10, 
1 Biztosítók 
jjl. Magy. 6000 
gFonciere 110 
n M-francia 160 
|jég -
E Pannonia —

Pátria -
■almok

Back 50
B-miskolci 188 
Concordia 49.
Békéscsabai — 
Első Bpest 143 
Törökszntm. — 
Gizella 70
Hungária 116. 
Királymalom 23' 
Viktória 363.

I Transzdan. 47 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt 445 
Beocsiní 1000 
Borsodi —
Lörinozi 37‘ 
Csep.tógla 8. 
Cement 83
Szászvári 236 
Kohó 243
István —,
Dräsche 100 
Magnesit 1250 
M. aszfalt — 
Á. Kösz. 3200 
Kerámiai 50 
Móri szén 12. 
NagybáL 118 
Salgó 488
Sajókondői — 
Újlaki —
Unjo —
Urikányi 1062.

Hyomdák
Athenaeum 61 
Fővárosi 3. 
Franklin 60 
Glóbus 26
Kunossi 5.5
Pállasz 170 
Révai —
Rigler 56
Stei'aneum 3 
Ujságüzem 3.5 
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 4. 
Koburg 34 5 
Corvin gép 3. 
Csáky 7.5
Gépgyár 105 
Fábián 56
Fegyver 585 
Fémkeresk. 14. 
Franki 78
Ganz-D. 2240 
Ganz vili. 1010 
Kistarcsai 42.5
Györffy 25.
Hoffher 99
Kaszab 19.25
Kissi ing 3,
Kühne 23.51
Láng 71
Lipták 18. |

Gép és vas. 11,5 
Magyar acél 120 
Belga fém 98 
Mérleg 9
Motorgyár 22.5 
ólom 14.
Chandvir 150 
Vegyipar 14 
Vagongyár 33.
Palágyi 4.75 
Rex —.
Rima 117
Roessemana 2 
Kotmüller 30 
Schlich 40. 
Schuller 30' 
Tendlorf 50.
Vulkán 41. 
Wörner 8.

Textilipar 
Textil 4.5
Gyapjumosó 34.
Szövökötö 34.5 
Goldberger 110. 
Győri textil —. 
Juta —.
Karton 57.
Kender 49
Pamuí 187
Szeged: 395
Unió textil 5.

Vegyipar
Chínoin 6
Danié» 73
Diana 14.
Spodiuai 83 
Flora 40
Hung.mtítr. 10S 
Keleti 34 5
Klein és Fia 2.5 
Klotild —.
Szikra 38.
Török 37.
Wander 29
Szénkéneg —.
Labor —

Különfélék
Bárdi —.
Boni 47.
Brassói 333
Corvin film 3 
Dorogi 16.
Dunántúli 44
Papíripar 2»
Felten 980

Győri bőr 86 
Hangyaipar 20.£ 
Kábel —
Királyautó O.f 
Őstermelő 188 
Gummi 265 
Német in. 74 
Vasút forg. 183 
Interrexim 11, 
Star 55
Telefon 135 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 1,25 
Zagyvapálfrl 4. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 475 
Horvát 680 
Cukoripar 2035 
Mezőgazd. 246 
Mezőhegy. 102 
Stummer 1520

Élelmiszer
Cinner —.
Fiumei —
Fruktus —. 
Halkeresk. 16. 
Szalámi —, 
Óceán 12.
Püspöki 14. 
Tokaji —
Villányt 39
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Ált, Légsz. 500
Izzó 926
üst izzó 0.5

Auer 995
Plöbus 81.5
Vasm. vili. 120 
Lámpa 113.

Olajmüvek 
Marosi petr.— 
Olajipar 63 
Sör és szeszipar. 
3aróti 0.6
?észv.-sör 385 
Ternesi sör 220 
-óvárosi sör 33 
jschwinet 200 
jyőri szesz — 
Keglevich —. 
Királysor — |

Polg. Sör —
Krausz 42'
Pannonia s. 11 
l’emesi a. 140 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
Royal —
Égisz 59.
Ligetszanat 19 
Sohwartzet 85 
Lukács 8.5

Faipar ;
Merourfa 0,8
Cserző —.
Dharaszti 0 8
Egy. fa —.
Funiergyáf 412 
Guttmaan 00
Hazai 65
Honifa 7.5
Kőrösb -7
'Kronberger 455 
Lignum T. 19. 
Hitelfa —
Magy,-Am. 
Erdő 0'3
M. Loyd 3
Malomsoky 8,5
Nemzeti 385 
Lichtig 0'7 
Ofa uj 480. 
Rézbányái 46 
Szlavónia 66'25 
Thék —
Nasici 1825' 
Viktoria 1'2
ZaboUi 8 -5
Zentai —
Erdőbirt. —
Közlekedési váll.
Adria 850
Atlantica —
Közúti —•
Város 57
Búr 181
Déli vasút 46
Mefter 158
Levante 161
Miskolci 142.
Nova 173
Államvasut 370 
Tröszt 181

NŐI KALAPOK
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

fíSST Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

n TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZQrlchl xArlat
Newyork 516*/,, London 2486-, Milánó 

2110*/,, Pária 2685-, Brüsszel 2610, Prága 
1530*/,, Budapest 0.0072, Belgrád 839, 
Bukarest 230-, Hollandia 20665, Varsó 
100‘/„ Berlin 123—, Bécs 72'80, Szófia 
Jí/’/jw
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
^1310—72040, angol font 344000- 

347000. hollandi forint 28351—28737, 
frank 3715-3739, svájci »rank 

InÁ7^-13924' cge’’ korona 2100-2120, lei 
323-325, líra 2919 -2957, dinár 1140- 
1162, osztrák korona 100.45-101U5 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termónytózttde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 

volt A búza 10, a rozs 7500 koronával 
olcsóbbodott. Egyedül a zab drágult 5000 
koronával.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 502.5 -503 egyéb 500 -502*/,, 77 
kilós tiszavidéki 507*/,—510, egyéb 505- 
507*/,, 78 kilós tiszavidéki búza 512*/,- 
515, egyéb 510-512*/,. rozs 450*/,-452, 

árPa 340 -350, sör-árpa 
450-470, köles 250 -260, zab 420—430, 
tengeri 245 —247.5, korpa 235 —237*/,.

8000 korona tízszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Sodorjon JANINA papirt!!
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APROHIRDETESEK
öt lapban olva.sák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Bebreexen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajduföid vagy Tiszán fali 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csátbv Ferenc Bt- (PiaeUCCa 8). vagy a He- 
«11 és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ÁCSél Henrik (Piac-ucca 24)

lyvesbohjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbctüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Byu|dt|lS özvegy nő keresi házasság cél­

jából tisztviselő férfi ismeretségét — 
Jelige ,Tul vagyok a középkoron*. 5556

Lakás
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Kiadó utcai szoba előszobával, esetleg 
konyhával. Simonffy-utca 11 5546

Kettó főutcára nyíló bútorozott szoba 
konyhahasználattal kiadó, cim a Haj- 
duföldnél 712i

Bitorozott szobát keresek teljes ellátássá 
magános özvegy-asszonynál vagy gyer­
mektelen házaspárnál. Ajárjatok »Csen, 
des otthon* jeligére a HajduiCldhöz ké­
rek. 5531

Byaralásra kiadó két kisebb szoba Porosz- 
lay-uton. Értekezni Magyar Fogmüterem 
Gambrinus fölött. 5768

Szoba, konyha le’épéssel átadó, esetleg 
bútorozva. Cim a kiadóban. 5760

2 SZ0bÓ8 lakás, konyha, speiz, sertéstar­
tással, tutorial átadó. Faragó utca 8. 
szám. 5756

Bútorozol* szoba előszobával, — esetleg 
konyhahasználatlal kiadó. Patay-ucca 18. 
«cam. 5738

Piac-Utcán vagy közelében 1—2 szobás la­
kást keresek. Cim Debrecen kiadóhiva­
talában. 5665

| Heti Inoezer vagy haul loo ezer!
■ korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.
I TEGOES JÁNOS Péterfia-ul 42. |
Kiadó bútorozott szoba, esetleg koszttal.

Busi-utca 16. 6736
Bútorozott szoba kiadó. Szentanna-utca 43. 

szám. 5734
Bútorozott szoba május elsejére, úri ember 

részére kiadó. Péterfia 18. szám alatt, 
3. ajtó. 6739

Debreceni egy szoba, konyha lakásomat 
budapesti hasonlóval elcserélem. Cim 

kiadóban. 5748
KülÖDbejáratn utcai bútorozott szoba Szé­

chenyi-utcán kiádó. Cim a kiadóhiva­
talban. 5763

Utcai parkettes szoba kiadó ágynemű nél­
kül disztingvált egyénnek, Szentanna-u

31. 5765
Csinosan bútorozott udvaci szoba két sze­

mélyre kiadó. Varga-utca 10. 5766
Bútorozott szoba különbejárattal ágynemű 

nélkül kiadó Mikiós-utca 21. 719
Egy különbejáratu bútorozott szoba május 

1-re kiadó. Zöldfa-u. 12. 5666

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
■árványmozaik cementlapok, betonáruk, 

sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
■Ókógyáruál Fürdő-ucca 2. szám. Tele- > 
fon 10-93. *

Káiseruél ismét lehet részletre vásárolni, i 
Piac-u. 7. 5584 ;

lágy asztalosmtihely kiadó. Darabos-utca
17. 5550

László András kőműves mester Csillag u. ;
24. mindennemű építkezéseket elvállal i 
iie'yben és vidéken a legolcsóbb árak j 
melleit, 5654

500 hotdas tanyásbirtok Hsjdusámson ha­
tárában haszonbérbe adó, bővebbet ' 
Deák Ferenc 6, ügyvédi iroda 5722 I

lelylk idősebb úri házaspár vállalná tél- 
jes ellátásra középkorú úri nőt. Cim a 
kiadóhivatalban. 717

Főtéri üzlethelyiség átadó berendezéssel 
vagy anélkül. Értekezni Hunyady.utca ' 
15.

■«sut, vasalni házakhoz
Babrilené, Varga-utca 3.

5764
megyek. Özv

5752

Volt klinikai főmadám ajánlkozik minden­
féle privát beteghez. Cim a kiadóhiva­
talban Ö772

Kereskedelmi irodának angrosszistának ki­
tűnő nagyobb üzlethelyiség kirakattal 
főtéren átadó, avagy kisebbel elcserél- 
hetü. Cim a kiadóban. 5762

Egyedül álló idősebb jobb asszony, kisebb 
családhoz házi munkára vagy egy két 
nagyobb gyermek mellé gondozónak 
ajánlkozik. Nem nagy fizetés, csak jó­
bánásmódra vágyik. Szív-utca 5, 5758

Helyben vagy vidékre gazdasszonyi állást 
elfogadok. Verbőczy-u. 3. 5767

Forgalmas helyen üzlethelyiség kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 5750

Varrónő ízléses ruhák és francia kosz ü- 
mök készítését vállalja. Házakhoz is el­
megy varrni. Bundi utca 3. 5754

Takaréktüxhelyek minden nagyságban és 
kivitelben készen kapható Kandia-u*ca 
15. 5740

■agónyes nőt teljes ellátásra elvállal gyer­
mektelen úri család. Cim a kiadóhiva­
talban. 5745

Tisztességes férfiak kosztot és kvártlyét 
kaphatnak 1-től. Értekezni Ferenc Jó­
zsef- nt 26/b, 5735

Finomabb ruhákat, kézimunkákat mosásra, 
vasalásra olcsón vállalok lakásomon. Cim 
a kiadóban, 5747

Átadó nagy műhely, világos. Eladó kézi 
szövőszékek. Cim a kiadóban 5746

100 mm morzsolt tengerit 3 hónapra köl­
csön adok biztos fedezetre, előnyös fel­
tételek mellett. Cim a kiadóban. 5771

E»

Kereslet
lókarban levő pohárszéket (vitrin) és ki­

sebb fajta villanycsillárt keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban. 5529

Alkalmazást keres fiatal füszerkereskedö- 
segéd, kezdő fizetéssel, jó bizonyitvány- 
nyal, Lindenfeld Jenő urnái tanult. Cim 
a kiadóban. 5570

ló állapotban levő faesztergapadot meg­
veszek. Katona, Csapókért, Jánosi utca 
75. 5586

Több évi irodai gyakorlattal biró urleány 
gépírói, vagy pénztárnoknöi állást keres 
május 1-re, cim a kiadóban 5720

Kereskedelmi érettségivel kertészetben jár­
tas szerény igényű fiatalember alkalma­
zást keres gazdaságban is. Megkeresést 
„Életkérdés“ jeligére a Hajduföldhöz 
kér 715

■Indenes munkás fejőshez elsejére felvé­
tetik. Bonig faraktárban, 5693

Tanuló leány felvétetik. Kerezsi, Darabos.
utca 35. 5692

■ajorost keresek közeli tanyára, lehet öreg 
pár is. Libákért-u 9. 5681

II. gimnazista fiam és IV. polgárista leá­
nyom mellé nevelő vagy tanítónőt kere­
sek. Cim a Tiszántúlinál. 5660

Fiatal házaspár házmesteri lakást keres 
takarításért. Cim a kiadóban. 716 

8—12 éves gyermek libapásztornak és egy 
mindenes asszony tanyára felvétetik. - 
József kir. herceg-utca 61. 5773

Kifutó felvétetik Nagy és Zsurzsa fűszer­
üzletében, Arpád-tér 39. 718

Diszkertészetben jártas — családos ház. 
mester katonatiszti tenniszre felvétetik. 
Jelentkezni 11—12-ig és délután 6—7 
óráig. 5774

Kvártélyos felvétetik. Varga-utca 28. szám, 
4. ajtó. 5658

Két kvártélyos felvétetik, Vendég-utca 6.
sz. 3. ajtó. 5770

lókarban levő kézikocsit megvételre kere* 
síink, üres ládák eladók. Hatvan-utca 
35 5751

Nyomatott a Magyar Nemzett Könyv- ós Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc

ügynök jó fizetéssel kerestetik. Cim a ki­
adóban. 5759

Háztartásban állást keres jobb iparos öz- 
vegye 5 éves kis leánykájával. Varga- 
utca 3. 5753

Ozletbe fiatalabb kisasszonyt felveszek. Je­
szenszky, Kossuth u. 1. 6749

Izr. nevelónó, ki németben, háztartásban 
perfekt, azonnali állást keres, Egyetér­
téshez .Otthon* jeligére 5741

Gép- éti gyorsirónő ’irodai alkalmazást ke­
res, esetleg pénztárba. Ugyanott felső 
ruhavarrís elfogadtatik. Nádor utca 6. 
szám Sipos Ilona. 5742

Eladás
Egy pír teljesen uj 35-ös női szürke, szép 

antilop cipő jutányosán eladó. Ajtó-utca 
37. szám. 5462

Elásó a Mester-utca 13 szám alatt bérház, 
átvehető üzlethelyiséggel és hozzátartozó 
mellékhelyiséggel, mely lakásnak is al­
kalmas. Az üzlethez korlátlan italmérési 
jog tartozik. Értekezhetni Hódy és Bö­
szörményi ügyvédek irodájában Piac­
utca 77 702

POLOSHÜT
SlfáB606HHaT, TÜCSHÖT, HnHBYÍT
24 órín belül mindenki kiirthatja n szabadalmazott 
féregirtóval. — Olcsó árban kapható :

CT KT M festékQzletében O I EL FK IM piac - UCCA 1O
GarsntAli minőség» patkánylrtóból állandóan 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával szemben

Meghívó.
AZ ELSŐ KERESZTÉNY 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET RT.

1925. évi május hó 16 án, szombaton délelőtt 
10 érakor Budapesten, IV.. Fövámtér 2-3.

IV. évi rendes közgyűlését 
tartja, melyre a t. részvényesek ezennel 
tisztelettel meghivatnak. — Tárgysorozat: 
1. Az igazgatóság jtlentése a IV-ík üzlet­
évről. 2. Felügyelőbizottság jelentése. 8. A 
mérleg megállapítása és határozathozatal 
az igazgatóság és a fetügyelőbizottságnak 
adandó felmentvény tárgyában. 4, Az alap­
szabályok 35. §-a értelmében hét felügyelő­
bizottsági tag megválasztása 3 évre. 5. Az 
alapszabályok 41. §-a alapján 12 választ­
mányi tag 1 évi időtartamra való megvá­
lasztása. 6. Az igazgatósági tagok jelen* 
léti dijának megállapítása. 7. A felügyelő­
bizottság tiszteletdijának megállapítása az 
1924. üzleti évre. 8. A cégbíróság felhí­
vása folytán az alapszabályok 8. §-ának 
oly értelmű változtatása, hogy az alaptőke 
372.00 drb egyenként 200 korona névér­
tékű egész és 600 drb egyenként 100 ko­
rona névértékű hányadrészvényre oszlik. 
9. Az alapszabályok ekként módosított 8, 
§-ának további módosítása, hogy az alap, 
tőke 149.700 drb egyenként 200 korona 
névértékű egész és 600 drb egyenként 100 
korona névértékű bemutatóra szóló hányad, 
részvényre oszlik. 11. Esetleges indítvá­
nyok. Az igazgatóság. — A közgyűlésen 
csak oly részvényes gyikorolhatja szava­
zati jogát, aki részvényeit és a hozzá ki* 
állított szelvény iveket legkésőbb 1925. évi 
május 13-án déli 12 óráig a részvénytár­
saság pénztáránál, Budapest, IV., Fővám- 
tér 2—3, avagy a debreceni főkirendeltség 
pénztáránál, Debrecen, Piac-utca 5. szám 
alatt leiétbe helyezi. A pénztár által ki­
állított letéti elismervény szavazó igazol­
ványul szolgál. — Bériegszámla 1924 de­
cember 31-én : Vagyon : Pénztárkészlet 
226.552.276, pénzintézeteknél elhelyezett 
kamatozó követelések 430.640.884, érték­
papír ok 996.700, váltótárca 11,460.200, vi- 
szontbiztositók tartozása 331,245 608, kép­
viseleteknél fennálló követelés 1.283,595.740, 
ingók leltári értéke 1.000. Összesen: 2 
milliárd 284,492.408. Teher : Alaptőke 
30,000 000,biztonsági tartalékalap8.405.620, 
egyéb tartalékalapok 2.558 328, díjtartalék 
tüzüzletágban, saját számlán 793,755.922, 
betörésüzletigban 8.923.938, függökárok 
tartaléka saját számlán tüzüzletágban 260 
millió 612.950, betörésüzletágban 1,240.691, 
tisztviselők nyugd jalapja 2,154,446, egyéb 
alapok 5,000.000, viszontbiztosítók követe­
lése 267,226 508, különféle hitelező k 864 
millió 568.448, nyereség40,045.557. Össze­
sen : 2.284,492.408, At igazgatóság. — A 
fenti mérleget megvizsgáltuk és az üzleti 
könyvekkel megegyezőnek és helyesnek 
tálaltuk. A felflgyelóbltotlsóg.

Olcsóbb 
a zsir!!

ha a bödönt
FÜLÖP MIKLÓS bádogos­
mesternél veszi, Csapó-o. 3 
Telefon 917.

írógép e k e t?
varrógépeket és müszerÓBBmunkákat legoicttöb.
ban felelősséggel vállal Mechanikai Műhely 
Caapó-ucca 19, az udvarban

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 909.

LeMoN Hints « egészség! 
Cans, reuma, kössvényes bántalmak, mindenféle 
btllésből ssármazó betegségek és női bajok ellen n 

Konyári Sóstó Fürdő 
természetet sziksót vize bittó san gyógyít. 

A fürdő május 2-án nyílik 1 
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser ven 
déglö. — Árnyas erdő, pormentes, tiszta 
levegő. Telepen vasúti állomás és posta. 
Z ágyas szoha ZO.OOO, 1 fürdő 10.000 H

PRÍMA
OLTOTT MÉSZ 
KÁTRÁNYPAPIR 

PORTLAND CEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3 b, Telefon 7-89

,LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája 
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bort 
eredeti színben tartja, repe-« 
déstöl megóvja, nagyon Te-1 
nyessé és vízhatlanná teszi. |

JiílLLMlUW
József-ut 59.


